

Există în istoria acestui partid un fir negru care i-a pecuțit geneza, doctrina, evoluția și acțiunea politică: trădarea intereselor poporului român.

Debutând pe scena politică a României (1921) prin afilierea, fără condiții, la nefastele "21 de puncte" impuse de Lenin "Internationalei Comuniste" (Komintern); ilegalizată pentru platforma sa antinațională față de integritatea și unitatea statului român (1924); propulsat spre putere de tragica circumstanță în care România s-a alăturat coaliției antihitleriste (august 1941); cucerind guvernarea fără violență și abuz, cu sprijinul armatei și al consilierilor sovietici (6 martie 1945); adjudicându-și din nou suveranul poporului român prin pseudo-legeri (noiembrie 1946) și lovitură de stat (30 decembrie 1947); instaurând dictatura partidului și conducătorului "unic", după modelul stalinist, în persoana lui Gheorghiu Ștefăniță, apoi a lui Nicolae Ceaușescu; ... partidul comunist din România apare, în lumina traiectoriei sale consumate, ca o formațiune politică antinațională, distructivă și fără legitimitate istorică în solul acestei țări.

În perioada interbelică, a fost organizat și a acționat ca o grupare extremă de conspirativă, subversivă, dublată pe lângă suprafață cu platforme și lozinci demagogice menite să atragă aderenții creduli din școlile muncitorilor, țăranilor, intelectualiilor, minorităților etnice, pentru nemulțumirile lor reale și năzuințele de mai bine («Pace, pământ, libertate!»; «Stat muncitoresc-țărănesc!»; «Jos dictatura!»). În adăncurile conspirative, în culisele manipulate de Komintern, cu platforme și lozinci internaționale, venite de la liberă sa distrugă ființa și statul național al României. Mări, atacându-i toate structurile (economice, sociale, politice, culturale, militare, religioase, diplomatice); provocând pretexte de "martiraj" politic (false procese "antifasciste" cu scenarii dictate de Komintern); înscenajnd conflicte "etnice" care atrageau reprimările feroaște a organelor de ordine ("Tatăl Dunării" și "Șimleas" organizate ca "revolte" ale minorităților); atrăgând "solidarități internaționale" concertate de Moscova, sprijinite pe partidele comuniste din alte țări, pentru deformarea imaginii României în lume.

Ne-am propus să schițăm scenariul după care s-a ghidat partidul comunist din România în așa numita "problema națională", conduita care i-a atras și scoaterea în afara legii (1924-1944).

Cu structuri "organizatorice" conduse de "revoluționari de profesie", "subvenționați de forurile Kominternului, printre altele "surse" fiind și tezaurul României confiscat de puterea sovietică după primul război mondial; cu activiști-conducători, în majoritate străini, nu numai de origine românească, ci chiar cetățeni ai altor state; cu "congrese" și "plenare" organizate cel mai des pe seara, peste hotare; cu

"rezoluții" și platforme elaborate de forurile exterioare, adesea întru limba română stilită; cu presa și manifeste propagandistice având același mentor, aceleași "obiective" transmise ierarhic; ... principala cauză a neaderenței la P.C.R., în interbelic a fost poziția sa trădătoare față de suveranitatea, integritatea și independența României. ... Prin 1931, secretarul-general al P.C.R. de atunci, polonezul Alexandru Ștefăniță-Görn, conștient în "Raportul" expus la "Congresul V" desfășurat în U.R.S.S., lângă Moscova:

"PARTIDUL ESTE PUTIN NUMEROS; NUCLEUL PROLETAR ESTE FOARTE SLAB; PARTIDUL ESTE FOARTE SLAB LEGAT DE O SERIE DE DETACHAMENTE PROLETARE ROTATOARE (MINIERII, PETROLISTI, INDUSTRII MILITARE); PARTIDUL NU ESTE APROAPE DELOC LEGAT CU CEI MAI NUMEROȘII PĂTRUȘI (...) MISCAREA ȚĂRĂNEASCĂ SI MISCAREA NAȚIONAL-REVOLUȚIONARĂ CARE SE DEȘTĂȘORĂ ÎN MARE MĂSURĂ ÎN AFARA PARTIDULUI". "Neaderența" de care se plîngea Ștefăniță-Görn, accentuată în anii următori, explică faptul că, în august 1944, la legalizare, numărul membrilor P.C.R. nu depășea cifra 1000.

Toate rezoluțiile, hotărârile, manifestele, lozincile lansate de P.C.R. în perioada celor 20 de ani de ilegalitate (1924-1944) au avut ca leit-motiv lozincă demagogică: statul național unitar român, prin falsificarea principiului de autodeterminare al unor "popoare asuprite" de "imperialismul român". În momentele de tensiune internațională, ca prilejul perfectării unor alianțe defensive la care România a aderat sau, la-a tratat (Liga Națiilor, Mica Înțelegere, Pactul Briand-Kellog, Antanta Balcanică, etc.), în conjuncturile tragice în care România i s-a ocupat teritoriul național (vara anului 1940), P.C.R. și-a exprimat aprobarea, sprijinul, satisfacția față de adversarii și inamicii care așteau la drepturile poporului român.

Prezentăm extrasă din documentele de "linie", adoptate de P.C.R. în anii ilegalității.

— CONGRESUL III — (Viena, 1924. Secretar-general maghiarul Elek Koblos. Rezoluția în "problema națională":

"ROMÂNIA CAPITALISTĂ, PRIN REZULTATELE RĂZBOIULUI IMPERIALIST MONDIAL, PRIN «GRIJEA ÎȘTURIRII ROMÂNILOR» SI-A SUPUS ÎNSCENATE PĂRȚI DIN NAȚIUNI DEZVOLTAȚE POLITICEȘI, ECONOMICEȘI ȘI CULTURALEȘI, SI ÎN FELUL ACESTA, DIN STAT NAȚIONAL A DEVENIT STAT DE NAȚIONALITĂȚI. (...) DATE FIIND ACESTE MISCARI SEPARATISTE ALE NAȚIONALITĂȚILOR DIN IARĂ (BASĂRABIA, BUCOVINA, TRANSILVANIA, DOBROGEA, AVEAU PARAGRAFE SPECIALE ÎNȚIȘURĂ ACEȘTE TENDINȚE - n.n.) PARTIDUL COMUNIST DIN ROMÂNIA ARE URMATOARELE SARCINI:

1. SA ÎNFIEREZE PĂRȚI PROPAGANDA SI AGITAȚIA SA DE ZI CU ZI CARACTERUL ANTINAȚIONAL AL BURGHEZIEI DOMINATOARE ROMĂNEȘI SI SA COMBATA TOATE TRĂTĂTELE IMPERIALISTE DE PACE; (...)
2. SA ÎA ÎNȚIȘURĂ ÎN NOMELE ȚĂRĂRII ASUPRIȚILOR ȘI EXPLOATAȚILOR, ÎMPOTRIVA ȚĂRĂRILOR ASUPRIȚILOR NAȚIONALE ȘI ÎMPOTRIVA PRINCIPIULUI NAȚIUNII ȘI LIMBII DOMINANTE
3. (...) ELIBERAREA NAȚIONALITĂȚILOR ESTE CU REPUTINȚA

PARA-CREAREA SI INTARIREA UNUI FRONT COMUN REVOLUTIAR IMPOTRIVA BURGHEZIEI ASUPRITOARE ROMANESTI SI A PUTERII EI DE STAT SI PENTRU CUCERIREA GUVERNULUI MUNCITORESC-TARANESC SI A FEDERATIEI REPUBLICILOR MUNCITORESTI-TARANESTI DIN BALKANI, LIBER CREATE, INDEPENDENTE SI EGAL INDECRITATE, PARTIDUL COMUNIST TREBUIE SA LUPTE CU NOTARIE IMPOTRIVA ANEXARII VIOLENTE A BASARABIEI, BUCOVINEI, TRANSILVANIEI SI DOBRAGEI SI SA SPRIJINE IN CHIP PRACTIC LUPTA PENTRU ELIBERAREA SI INDEPENDENTA LOR NATIONALA.

-- CONGRESUL IV -- (Harcov, 1928. Secretar general ucraineanul Vitalii Holostenco). Din "Rezolutia privind pericolul de razboi":

1. (...) IMPERIALISTII AU CREAT <<ROMANIA MARE>> CU PESTE 600000 POPULATIE MINORITARA, CA SA POATA ADUCE ROMANIA INTR-O COMPLETA DEPENDENTA SI STARE DE VASALITATE FATA DE EI.

(...) IMPERIALISTII INADMEAZA ROMANIA, CA S-O POATA UTILIZA IN RAZBOI CONTRA UNIUNII SOVIETICE.

(...) PROPAGANDA SISTEMATICA CONTRA RAZZOIULUI, POPULARIZAREA PAROLEI <<INFRATIE PE FRONT>> SI <<TRANSFORMAREA RAZBOIULUI IMPERIALIST IN RAZBOI CIVIL>> TREBUIE SA INCEAPA IMEDIAT. (...).

6. MULI MAI PUTERNIC DECIT PANA ACUM TREBUIE SA DESFASORE PARTIDUL LEHINIST PAROLA DE <<AUTODETERMINARE PINA LA DEZLIPIRE>>. SUFARA ACEASTA PAROLA (...) ADEVARATA DELEGARE A PROBLEMEI NATIONALE IN ROMANIA, IN BALKANI SI IN EUROPA CENTRALA (...).

Rezolutia la "problema nationala" de la acelasi congres, a detalii si trasat explicit pe provincii istorice, felul cum P.C.R. trebuia sa lupte pentru cele doua etape ale aplicarii lozincii de "autodeterminare": pe de o parte, dezlipirea de statul roman; pe de alta parte, alipirea spre care trebuiau sa tinda.

Pentru Basarabia:

3. (...) ACEASTA LUPTA A MASELOR MUNCITORESC DIN BASARABIA ESTE CONCRETIZATA PRIN STRADUINTA LOR DE A SE UNI CU REPUBLICA AUTONOMA SOVIETICA SOCIALISTA A MOLDOVEI ("Republica" constituita dupa 1918, in stanga Nistrului, pentru a exista acest embrion de stat "moldovenesc" - n.n.).

Pentru Bucovina:

4. SARCINA PARTIDULUI COMUNIST ROMAN IN BUCOVINA CONSTA IN DEMASCAREA EMERGENTA A SOCIAL-DEMOCRATELOR UCRAINIENI CARE, IN ALTANTA CU BURGHEZIA LOR NATIONALA (...) DUC O ATITARE INVERSURATA IMPOTRIVA UCRAINEI SOVIETICE, IN TIMP DE MASELE MUNCITORESC DIN GALITIA (POLONIA) MARCESC SPRE UNIREA CU UCRAINA SOVIETICA. P.C.R. TREBUIE NEAPAKAT SA SPRIJINE IN TOT FELUL, IN AGITATIA SI IN HUNA SA ZILNICA IN RINDURILE MASELOR MUNCITORESC DIN BUCOVINA, TENDINTELE LOR DE UNIRE CU UCRAINA SOVIETICA.

Pentru Dobrogea:

5. BURGHEZIA ROMANA SI BOIERII ROMANI DUC O POLITICA DE JEFUIRE SI ROBIRE NATIONALA A MASELOR MUNCITORESC DIN NGUA SI VECHIA DOBROGEA.

(...) ORGANIZATIA NATIONAL-REVOLUTIONARA DIN DOBROGEA RIDICA IN ACEASTA LUPTA LOZINCA <<DOBROGEA INDEPENDENTA>> (...) O SARCINA DEOSEBITA A COMUNISTILOR DIN DOBROGEA CONSITA IN A LAMURI MASELE MUNCITORESC BULGARE

CA AGITATIA BURGHEZIEI BULGARE DIN DOBROGEA, PENTRU ALIPIREA DOBROGEI LA BULGARIA, SE BAZEAZA PE DORINTA CAPATARI DREPTULUI EXCLUSIV LA SUBJUGAREA MASELOR MUNCITORESC ALE ACESTEI PROVINCI ("...").

Neexistind o "Republica Sovietica Bulgareasca", in acea faza artba realizata doar dezlipirea de statul roman, prin forta Dobrogei "independente".

Tendintele ce trebuiau sprijinite in faza a doua a "alipirii", erau lasate in suspensie. Care erau ele, s-a vazut mai tirziu, inclusiv in dezvaluirile recente (1990) privind sarcinile Partidului Comunist Bulgar. Pentru Transilvania si Banat:

6. BURGHEZIA ROMANA DUC O POLITICA DE DENATIONALIZARE SI SARACIRE A MASELOR MUNCITORESTI SI TARANESTI DIN TRANSILVANIA SI BANAT.

MASELE MUNCITORESC UNGARE DIN TRANSILVANIA, CELE SIRBESTI SI GERMANE DIN BANAT, DUC IN SPINARE JUGUL NATIONAL AL BOIERILOR SI CAPITALISTILOR ROMANI.

(...) AUTODETERMINAREA PINA LA DESPARTIRE SI DEPLINA NEATIRNARE DE STATUL ROMAN, ESTE LOZINCA PE CARE PARTIDUL COMUNIST O PIDICA IN ACESTE TINUTURI.

Ca si in cazul Dobrogei, inexistenta unui stat "sovietic" in zona, lasa in suspensie realizarea etapei a doua - alipirea de alt stat.

8. P.C.R. IN AGITATIA LUI TREBUIE SA EXPLICE MUNCITORELOR SI TARANILOR DE TOATE NATIONALITATILE DIN ROMANIA DE ASTAZI CA LUPTA LOR PENTRU ELIBERAREA NATIONALA SI SOCIAL-ECONOMICA TREBUIE SA FIE STRINS LEGATA CU LUPTA ASEMANATOARE A TUTUROR POPOARELOR DIN BALKANI (...) SI ORGANIZAREA FEDERATIEI BALKANICE A REPUBLICILOR MUNCITORESTI-TARANESTI VA DUCE LA DEPLINA DEZROBIRE NATIONALA, ECONOMICA SI SOCIALA.

-- CONGRESUL V -- (Ilinga Moscova, 1931)

Secretar-general, polonezul Stefanski-Gorn.

Teorace si in perioada diciturii ceausiste acest congres a fost "mnanajat" si "atenuat" in ce priveste caracterul lui antinational (coincidea cu intrarea in miscarea comunista a tinarului "revolutionar de profesie") data extrase din Rezolutia in "chestia nationala" adoptata atunci:

1. ROMANIA CONTEMPORANA NU REPREZINTA PRIN SINE O UNIRE <<A TUTUROR ROMANILOR>>, CI UN STAT TIPIC CU MULTE RATAURI, CREAT PE BAZA SISTEMULUI PRADALNIC LA VERSAILLES, PE BAZA OCUPARII UNOR TERITORIILOR STRAINE SI PE BAZA IROGRIII UNOR POPOARE STRAINE. (...).

2. POLITICA CLASELOR STAFINITOARE ROMANE IN PROVINCIILE OCUPATE, A AVUT SI ARE UN CARACTER VADIT IMPERIALIST, COLONIAL. (...).

3. POLITICA DE EXPLOATARE COLONIALA A PROVINCIILOR OCUPATE SI POLITICA DE PREGATIRE A RAZBOIULUI ANTI-SOVIETIC ESTE INTOVARSITA DE REPREZIUNI TURBATE (...) IMPOTRIVA CONDUCATERULUI ACESTOR MISCARI - IMPOTRIVA PARTIDULUI COMUNIST DIN ROMANIA.

Erau detaliate si de acest prilej, actiunile de "denationalizare", de "colonizare", din provinciile romanesti unite, cu exemple si exagerari, cu minciuni si calomii luate din arsenalul propagandistic atat de bine pas la punct in miscarea comunista interbelica, dirijata de Komintern.

- va urma -